
  
  

  

         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ                                                                 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 36η /2024
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ                                                                        Της 3ης Σεπτεμβρίου 2024
Δημοτική Επιτροπή 
Ταχ. Δ/νση: Λ. Μαραθώνος 29 & Αθ. Διάκου 01             Αριθ. Απόφασης 320/24
Άγιος Στέφανος 

 ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΘΕΜΑ  4ο: Λήψη  απόφασης  ως  προς  την  έκφραση  απόψεων  επί  του  θέματος  “Στρατηγική  Μελέτη 
Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (ΣΠΜΕ)  του  Ειδικού  Πολεοδομικού  Σχεδίου  (ΕΠΣ)  για  την  προστασία, 
ανάδειξη και αξιοποίηση του πρώην βασιλικού κτήματος Τατοΐου”.

Στον Διόνυσο συνήλθε σήμερα 03 Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00 η Δημοτική Επιτροπή σε τακτική 
συνεδρίαση,  η  οποία πραγματοποιήθηκε  δια ζώσης στο δημοτικό κατάστημα (Λεωφ. Μαραθώνος 29 & Αθ. 
Διάκου 1 Άγιος Στέφανος) και με τηλεδιάσκεψη μέσω e: Presence.gov.gr, κατόπιν της υπ’ αριθμ. 25119/30-08-
2024  Πρόσκλησης  της  Προέδρου  κ.  Αικατερίνης  Μαϊχόσογλου,  Δήμαρχου  Διονύσου,  που  δημοσιεύθηκε  και 
κοινοποιήθηκε  όπως ορίζεται στα μέλη της, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10 όπως ισχύει.

Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία,
Παρόντων της Προέδρου κ. Αικατερίνης Μαϊχόσογλου 
Τακτικών  μελών:  κ.κ.,  Καλαφατέλης  Ιωάννης, Φωτάκης  Ιωάννης,  Κριεμάδης  Στέφανος,  Ιατρού  Δέσποινα  (χωρίς 
δικαίωμα ψήφου)
Τακτικά μέλη με Διαδικτυακή παρουσία:   Ουσταμπασίδης Σταύρος,
Αναπληρωματικών μελών: κα Νούση Λαμπρινή, Κουκάς Αλέξανδρος, Κομνηνάκης Γεώργιος, 
Απόντων τακτικών μελών:  κ.κ. Δημητριάδης Σταμάτιος, Κανακάρη Ευαγγελία Τσούκας Παναγιώτης, Πέππα Αγγελική.
Παρευρίσκονται: Ο Διευθυντής της Δ/νσης Περιβάλλοντος κ. Παπαδόπουλος Απόστολος, ο ειδικός συνεργάτης Τεχνικών 
Έργων κ Τσίγκος Αλέξανδρος και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Διονύσου κ. Κωνσταντίνος Βαφειάδης .
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κ. Τριανταφύλλου Ευτυχία, υπάλληλος του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών. 

Η Πρόεδρος εισήλθε στην εξέταση του 4ου θέματος: Λήψη απόφασης ως προς την έκφραση απόψεων επί του θέματος 
“Στρατηγική  Μελέτη  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (ΣΠΜΕ)  του  Ειδικού  Πολεοδομικού  Σχεδίου  (ΕΠΣ)  για  την 
προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση του πρώην βασιλικού κτήματος Τατοΐου” και ανέγνωσε την υπ’ αριθμ. 24829/29-
08-24  εισήγηση του  Τμήματος Σχεδίου Πόλης, υπογεγραμμένη από τον  Αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων Υποδομών & 
Χωροταξίας κ Κουκά Αλέξανδρο,  στην οποία αναφέρονται τα εξής : 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
        Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη:

 Την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 24829/29-08-24 εισήγηση του Τμήματος Σχεδίου Πόλης, με τα σχετικά έγγραφα.
 Τις διατάξεις του Ν.3463/06 όπως ισχύει.
 Τις διατάξεις του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 5056/23
 Τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Αποφασίζει  Ομόφωνα 

Εγκρίνει την τροποποίηση των απόψεων επί του θέματος “Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΠΜΕ) του 
Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΕΠΣ) για την προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση του πρώην βασιλικού κτήματος 
Τατοΐου, ως κατωτέρω και διαβιβάζει προς έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΣΜΠΕ

1. Διόρθωση της ΣΜΠΕ σε ότι αφορά την Διοικητική Υπαγωγή στον Δήμο Διονύσου: Το κτήμα ανήκει Διοικητικά 
στην  τέως  Κοινότητα  Κρυονερίου  σύμφωνα  με  το  ισχύον  εγκεκριμένο  ΓΠΣ  Κρυνερίου  καθώς  και  αμετάκλητων 
δικαστικών αποφάσεων. Με την υπαγωγή της κοινότητας στον Δήμο Διονύσου με τον Ν.3852/10 (Καλλικράτης) η 
διοικητική  υπαγωγή  του  κτήματος  ανήκει  στον  Δήμο  Διονύσου  ο  οποίος  πρέπει  να  συμμετέχει  στον  φορέα 
διαχείρισης (του κτήματος).

2. Ιδιοκτησιακό καθεστώς

α.  Το  ακίνητο  με  ΚΑΕΚ  050741201009  εντός  του  πρώην  Βασιλικού  κτήματος  27659τμ  ανήκει  στην  Δ.Ε 
Κρυονερίου και εντός αυτού λειτουργεί το νεκροταφείο της.

β.  Το  ακίνητο  με  ΚΑΕΚ  050741101009  εντός  του  πρώην  Βασιλικού  κτήματος  36322τμ  ανήκει  στην  ΔΕ 
Κρυονερίου και εντός αυτού λειτουργούν πλήθος αθλητικών εγκαταστάσεων (Γήπεδο Ποδοσφαίρου.

Γήπεδα τένις γήπεδο μπάσκετ) καθώς και ένα πυροφυλάκιο.

γ.  Το  ακίνητο  με  ΚΑΕΚ  050741101002  εντός  του  πρώην  Βασιλικού  κτήματος  140321τμ  ανήκει  στην  ΔΕ 
Κρυονερίου  και  λειτουργούν  αγροτικές  καλλιέργειες.  Σύμφωνα  με  το  σενάριο  της  ΣΜΠΕ  στο  ίδιο  χώρο  θα 
αναπτυχθούν οι αγροτικές δραστηριότητες του σχεδίου αξιοποίησης του κτήματος.

δ. Το ακίνητο με ΚΑΕΚ 050741006008 επιφάνειας 3611 τμ εντός του πρώην Βασιλικού κτήματος, ανήκει στην 
Δ.Ε. Κρυονερίου και λειτουργεί γήπεδο 5 x 5 

Πέραν των ανωτέρω στον χώρο του πρώην Βασιλικού κτήματος λειτουργούν και άλλες κρίσιμες εγκαταστάσεις 
– υποδομές όπως Αντλιοστάσια, Υδατοδεξαμενές, γεωτρήσεις και υδραυλικές εγκαταστάσεις για τις οποίες θα πρέπει 
να ληφθεί μέριμνα. 

Τέλος και ειδικά για το ακίνητο που λειτουργεί το νεκροταφείο πρέπει να γίνει και σχετική πρόβλεψή στις 
χρήσεις γης 

Επί  πλέον ο Δήμος μας στα πλαίσια χρήσης των αθλητικών του εγκαταστάσεων και  από επισκέπτες  του 
κτήματος Τατοΐου εισηγείται και την κατασκευή νέου Αθλητικού Κέντρου (Κλειστό Γυμναστήριο & Κολυμβητήριο) για 
την κάλυψη των αναγκών κατά τους χειμερινούς μήνες
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σε χώρο πλησίον των υπαρχουσών εγκαταστάσεων . 

3.  Πυλώνες ΔΕΔΔΗΕ δίκτυο Υπερυψηλής Τάσης:  Πρέπει να γίνει  υπογειοποίηση του δικτύου πράγμα που 
ενδείκνυται σε τέτοιου είδους (ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ) αξιοποιήσεις-αναπλάσεις.

4. Μέση και χαμηλή τάση: Η υπογειοποίηση της Μέσης και χαμηλής τάσης που προβλέπεται να γίνει εντός του 
κτήματος  πιστεύουμε  ότι  πρέπει  να  γίνει  παράλληλα  με  τις  υπογειοποιήσεις  που  προβλέπεται  να  γίνουν  στην 
ευρύτερη περιοχή(ΔΕ Κρυονερίου) απο την ΔΕΔΔΗΕ.

5. Μελλοντικός Σταθμός ΟΣΕ Κρυονερίου: Να ληφθεί υπόψη στον σχεδιασμό της αξιοποίησης του

κτήματος  ο  κατασκευαζόμενος  σταθμός  ΟΣΕ  (προγραμματισμένη  παράδοση  2026)με  την  πρόβλεψη  για 
λειτουργία shuttle bus απο τον σταθμό στην είσοδο Κρυονερίου καθώς και στον πυρήνα του κτήματος (Βασιλικές 
κτηριακές εγκαταστάσεις) και παράλληλα να δημιουργηθούν θέσεις στάθμευσης από την κάτω πλευρά του σταθμού.

6. Νέες εγκαταστάσεις προτεινόμενης λύσης: Να ληφθεί μέριμνα ώστε να μην αναπτυχθούν όλες οι αγροτικές 
εγκαταστάσεις  στο  τμήμα  που  εφάπτεται  της  ΔΕ  Κρυονερίου  (Ανατολικό  τμήμα  κτήματος  Τατοΐου)  αλλά  να 
αναπτυχθούν και σε άλλες αγροτικές περιοχές του κτήματος (Νότιο τμήμα κτήματος).

7. Περιβαλλοντικές επιπτώσεις ευρύτερης περιοχής ΔΕ Κρυνερίου: Να ληφθεί μέριμνα για την εξάλειψη των 
προβλημάτων που θα δημιουργηθούν απο την κυκλοφορική επιβάρυνση του οδικού δικτύου της ΔΕ Κρυονερίου 
καθώς  και  των  προβλημάτων  από  την  διαχείριση  των  στερεών  αποβλήτων  του  κτήματος  .Να  γίνει  εντατική 
δενδροφύτευση βραδύκαυστων δέντρων για λόγους πυροπροστασίας τουλάχιστον στα τμήματα που γειτνιάζουν 
εγκαταστάσεων της ΔΕ Κρυονερίου. Να προβλεφθεί η κατασκευή λειτουργία σύγχρονου πάρκου αναψυχής εντός του 
κτήματος  στον  χώρο  όπου  προβλέπονται  οι  αγροτικές  δραστηριότητες  παραπλεύρως  των  οδών  Δάφνης  και 
Παραδείσου της ΔΕ Κρυονερίου μέχρι το ύψος της οδού Φτέρης. Να γίνει διάνοιξη δρόμου πυροπροστασίας πχ από 
την οδό Δεξαμενής και περιφερειακά όπου γειτνιάζει με τα όρια του κτήματος Τατοΐου. ( Δρόμος που ενώνει το 
πάρκινκγ με το σταθμό του τρένου)

8. Αίτημα για τη δημιουργία επιπλέον χώρων στάθμευσης στα όρια του κτήματος Τατοΐου

                                                                                                                            Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

  

    
                                                                                                            Μαϊχόσογλου Αικατερίνη 

Σχέδιο
Φάκελος Αποφάσεων  Δημοτικής Επιτροπής.
Εσωτερική Διανομή:  
- Γραφείο Δημάρχου    - Γενικό Γραμματέα  -   Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών
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